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Előfizethetni helyben : 
TBLBODl K, LAJOS és Ifjt 
CSATUY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kladóblza. 
talban KUTA8I IMRE könyw- 
Bjomdájában s a postahivatalok 

utján.
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A delireczeni es vidéki »fü^^etlensé^i párta közlönye.
Meyjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
   

Hirdettél díj:
Négy tasákos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű e többször 
hirdetések alku szerint ■ leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 80 kr.
Hirdetést vagy reclamot macában 
íoglaló újdonság sora 50 krejcAr

eKrlitér“-beu m»gjiend közle­
mény minién petit eora 80 k: 
iálráetések felvétetnek e hlaií 
hlvatalben, Z ÖT ARI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZIOHB1 
MAN H. kötv. Irodájában le. 
Név nélkül vagy bértnentellenüi 
beküldött levelek nem vétel, 

nek ügyelembe.

Kíxiratok vieexa nem 
adatnak.
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Modern Pilátus.
Hadd hulljon a férgese — tartja a 

példaszé.
Tisza Kálmán nem mert belenyúlni a 

darázsfészekbe s úgy okoskodott, miért 
haragítsa ő maga ellen épen azokat a fér­
fiakat, a kiket ő juttatott politikai szere­
pekhez, jobb lesz ezt a dolgot ideiglene­
sen Baross Gáborra bizni, 5 jól ért a ta­
karítás mesterségéhez. A vasúti alkalma­
zlak között szerencsés seprést vitt végbe ; 
rrgó leghivatottabb arra is, hogy a főispá­
nokat is eltegye láb alól.

Napok óta foly a tisztogatás mun­
kája.

U felsége a király >a magyar bel­
ügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott m. kir. közmunka- és közlekedés­
ügyi miniszter előterjesztésére* nyakra főre 
küldi el a magukat lejárt vagy lejáratott 
főispánokat és ültet be újakat a kiürített 
székekbe.

A nemzet pedig s bizonyára maguk 
a jobbára minden apropos nélkül elmenesz- 
tett főispánok most a felett tűnődnek, mi 
az oka valójában o példátlanul erélyes 
purifikácziónak, és miért vau o művelet 
elvégzése épen egy ideiglenes belügy­
miniszterre bízva.

Mert hát tudvalevő dolog, hogy a 
főispánok ma napság nem egyebek, mint a 
kormány belső bizalmasai, vagyis a hata­
lom ellenőrző közegei, szemben az önkor­
mányzati életműködéssel. A főispánoknak 
tehát olyan embereknek kell ienniök, a 
kik elsősorban a belügyminiszter teljes bi­
zalmát bírják s a kikre a belügyminiszter 
az állami ellenőrzés föladatait egész nyu­
godtsággal bizhatja.

Azt is tudni lehet, hogy Magyaror- 
Bzáguak ez idő szerint belügyminisztere 
nincsen. Baross Gábor csak ideiglenesen 
dirigál.

Már most azt is tudni szeretnők, hogy 
Baross Gábor kinek részére rtquirálja az 
uj főispánokat — és kinek kedvéért me- 
neszti a régieket.

Tudni szeretnők, hogy a leendő bel­
ügyminiszter egyetért-e Baross Gáborral, 
s azokban a férfiakban, a kiket főispáui 
székekbe ültet, megbizik-e majd az uj 
belügyminiszter, vagy pedig akkor egy 
újabb generális purifikáczié fog végrehaj­
tatni ?

Hogy mind ezen kérdések megfontol- 
tattak-o a kormány által, mikor Baross 
Gábort a tömeges főispán változások ke­

resztül vitelével megbízták — azt nem 
tudjuk, annyit azonban tudnunk lehet, 
hogy ez a váratlan purifikáczié igy végre­
hajtva czóltalan és meddő foglalkozás, 
mert e műveletben valamely állandóbb ter­
mészetű irányzatot nem vagyunk képesek 
felfedezni.

Ez a művelet ily alakban és ez idő­
ben végrehajtva, alig különbözik egy hir­
telen támadt szeszélytől. Már pedig a ma­
gyar közigazgatásba befészkelt corruptiót 
igy gyógyítani nem, legfeljebb elmérge- 
siteni lehet.

Nem az ellen szólunk mi, hogy al­
kalmatlannak talált főispánok na íávolit- 
tassanak el állásaikról, hanem az ellen, 
lmgy a korrupezió fekélye ne terjesztessék 
ki a közigazgatási organizmusokba, s a 
megyék és városok önkormányzati élete ne 
zavartassák fel minduntalan ilynemű czól­
talan válságokkal.

Mert meg keli csak gondolni a dol­
got úgy, a mint van. Baross Gábor kine­
vez egy csomó uj főispánt. Azután a ki­
rály majd nevez ki egy uj belügyminisz­
tert, a ki esetleg olyan ember lesz, hogy 
a Baross által kinevezett főispánokban nem 
bízik meg s velők kormányozni nem 
kivan.

Már most az uj miniszternek jussa 
lesz e bizalmi állásokra saját bizalmi em­
bereit helyezni. Kezdődik tehát élőiről a 
főispán menesztés és uj főispán beállítás 
művelete.

Hát akkor mért kellett ugyan ezt a 
műveletet ideiglenesen hajtani végre; — 
mért nem járt el Tisza e kérdésben is 
nyiitan ?

Miért bujkál a Baross Gábor háta 
megett; miért sepertet mással ott, a hol 
maga halmozta fel a szemetet ?

Mert az lett volna az egyenes és 
correct eljárás, hogy először neveztessen 
ki valakit véglegesen belügyminiszterré 
s azután erre bízza a purifikácziót, mert 
Baross csak ideiglenesen felelős a maga 
dolgaiért és egy utána kővetkező belügy­
miniszter elhatározási és cselekvési szabad­
ságát nem korlátozhatja.

Ha pedig Tisza akar belügyminiszter 
lenni — akkor vegye ő a kezébe a seprüt 
és tisztogasson ő, mert a saját tertmímó- 
nyeiről vau szó.

ügy látszik, a sült gesztenyét kapar- 
tatja ki Baross Gáborral s ő mossa a ke­
zét — mint Pilátus hajdanában.

— Belföldi hirek. Uj törvényjavaslat. A 
képviselőház pénzügyi bizottsága pártkülömbség

nélkül, egyhangúlag elfogadta a közlekedési 
és földmivelési minisztériumok uj beosztásáról 
és elnevezéséről szóló törvényjavaslatot. —A 
milléniumésaz ifjúság, a buda- 
pesli egyetemi ifjúság arra készül, hogy a 
millénium megünneplése tárgyában megindítsa 
az országos mozgalmat. Ápr. ?.0-án az olvasó­
kör földrajz-történelmi szakosztálya fogja tár­
gyalni a kérdést, ott vitatják meg, hogy mit 
tegyen a fiatalság a mozgalom megindítására 
Változások a főispáni karban. 
Legközelebb még a következő főispánok vál­
nak meg állásuktól : Fáy Gusztáv gömör- 
megyei, Rónay Lajos csongrádmegyei, Balogh 
Imre jász-nagykun-szolnokmegyei, Eszterházy 
István gr. pozsonymegj el, Graefi József szabolcs- 
megyei, Domahidy Ferencz szatmármegyei, 
Szentiványi Márton liptómegyei, Eszterházy 
Móricz gr. veszprémmegyei főispán. A vesz- 
prémmegyei főispáni szék jelöltje : Bezerédi 
Viktor orsz. képviselő. A bereg- és ugocsa- 
megyei főispán! székre Jobszty Gyula bereg- 
inegyei alispánt emlegetik jelöltként, a somogy­
inegyei főispáni székre pedig Széchenyi Aladár 
gr. orsz képviselőt. A Nemzet megczáfolja a 
líáth Károly budapesti főpolgármester vissza­
lépéséről szóló híreket. Tömeges nyu­
gat mazások. Baross Gábor belügy­
miniszter reformáló keze alatt nemcsak a fő­
ispánok sora ujul meg, hanem a belügyminisz­
térium személyzete is. a nyugalomba menők 
vagy küldöttek között van több magasabb 
rangú hivatalnok s a számtanácsosok és se­
gédhivatali személyzet közül különösen nagy 
számmal. A nyngalmazásra kiszemeltek közül 
már többeknek bekérték szolgálati iveiket. 
Az újbányái mandátum. Kazy Já 
nos, Barsmegye uj főispánja, a képviselőház 
elnökének bejelentette, hogy képviselői man­
dátumát leteszi Az újbányái kerület szabad- 
elvüpárti választói elhatározták, hogy a je­
löltséget Szapáry Gyula gróf földmivelési mi­
niszternek ajánlják fői. Atavaszi virág­
kiállítást Budapesten szombaton nyi­
tották meg. József fóherczeget, ki a kiál­
lítás megnyitásában akadályozva volt, fia: 
József Ágost helyettesítette, ki most szerepelt 
először a nyilvánosság előtt. B e 1 i c z a y Ist­
ván, Békésvármegye főispánja, állásáról saját 
kérelmére felmentetett s helyére főispánul 
Tétényi Lajos megyei főjegyző neveztetett 
ki. Tisza Kálmán miniszterelnök és We- 
kerle pénzügyminiszter két napra Bécsbe 
utaztak, hogy részt vegyenek a közős mi­
niszter-tanácsokon. Láng Lajos állam­
titkár szombaton d. u. vett búcsút volt egye­
temi hallgatóitól. A függ. és 48-a s p á r t 
szombati értekezletén elhatározta, hogy az 
ujonczozásról szóló törvényjavaslatot nem fo­
gadja el. _ ______

— Országgyűlés. A képviselőház szom­
baton tartá a húsvéti szünet után első ülését, 
mely rövid ideig tartott s jobbára elnöki elő­
terjesztések és jelentések által vétetett igénybe. 
Ezek közt elnök meleg hangon emlékezett 
meg K i s z e I y Lehel elhunytáról, mely fö­
lött a ház jegyzőkönyvileg nyilvánítja rész­
vétét. Majd tudatá elnök a házzal az újabb 
kinevezéseket, melyek folytán az uj képviselő­

választások megejtése iránt megtétettek a 
szükséges lépések. Hegedűs Sándor be- 
terjeszté a pénzügyi bizottság két jelentését, 
melyek közül az első, a minisztériumok uj 
beosztására vonatkozó, a keddi ülés napi­
rendjére tűzetett ki. A hétfői ülésen korábbi 
megállapodásokhoz képest az ujonezozási tör­
vényjavaslat, a szerdai ülésen pedig a folyó 
évi költségvetés kerül tárgyalás alá.__

rz Külföldi hirek. A német császár a 
múlt héten Stöckert saját lakásán kereste fűt 
s személyesen kérte meg, hogy az udvari 
lelkészségről való lemondását vonja vissza. 
Az angol flotta — egy londoni távirat 
szerint — Vilmos német császár tiszteletére 
május lG-án vagy 17-én nagy gyakorlatot fog 
tartani. A hollandiai király állapo­
tában ismét javulás állott be s nem lehe­
tetlen, hogy az ideiglenes — re­
ge n s s é g, mely az ország ügyeit 
jelenleg vezeti, feloszlattatik. Ha Vilmos hol­
landiai király állapota csakugyan megjavul, 
igen különös helyzet fog alakulni Luxemburg­
ban s Adolf herczeg, ki már végleg átvette 
a regensséget, kénytelen lesz ismét eltávozni 
az országból. A bécsi lóvasúti ko­
csisok sztrájkja valahára véget ért. 
A kocsisok túlnyomó többsége ismét mun­
kába állott. A nihilizmus. A 15-ik 
orosz dragonyos-ezrednél igen sok elfogatás 
történt, mivel a katonák közt nihilista izga­
tásoknak s anarchista könyveknek és nyom­
tatványoknak jöttek nyomára.

Közgyűlések.
Debreczen, April 29.

I.
A szinügyi bizottság gyűlése.

Debreczen város szinügyi bizottsága f. 
hó 27-én, azaz szombaton d. u. 4 órakor a 
városháza nagy termében gyűlést tartott, 
melynek tárgyát Bártfai Antalnak a 
vidéki színészet rendezésére — inkább pedig 
központosítására vonatkozó javaslata képezte. 
Jelen voltak a gyűlésen : Papp Ferencz elnök, 
Zöld Mihály jegyző, továbbá Komlóssy Arthur, 
Sesztina Lajos és Telegdy László.

Bártfay Antal, ki Debreczenbe készült 
jönni, hogy a szinügyi bizottságnak ezen ülé­
sén részt vehessen, táviratilag és levélileg tu­
datta, hogy közbejött akadályok miatt jelenleg 
nem jöhet Debreczenbe, e miatt arra kéri a 
szinügyi bizottságot, hogy a javaslata feletti 
tárgyalást S nappal halassza el.

A szinügyi bizottság azonban e kérel­
met — miután a kérdéssel a nélkül is tisztá­
ban voltak — nem teljesítette, hanem rövid 
eszmecsere után döntött a javaslat sorsa 
felett.

A Bártfai A. terve szerint, melyet tár­
gyalás és elfogadás végett a nagyobb városok 
szinügyegyleteihez s színházi bizottságaihoz 
elküldték, a vidéki színészet merev központo­
sításnak lenne alávetve. Az egész országban 
csupán 20 színtársulat lenne, melyek egy Bu­
dapesten székelő igazgató-tanács kormányzása 
alatt működnének olyan formán, hogy minden 
bevétel az ország összes színhá­
zaiból a központba folyna be és

A „MBBIGZXI" fáieiÁJl
„Fétü 80184 4 80“

(Elbeszélés.)
Irta : —cs.

K —n a nagy vendéglőben zajos társaság 
mulat együtt. Cseng a pohár, foly az áldó 
más, a czigány huzza a szebbnél szebb nótá­
kat. Csupa jó ismerősök mind, a viszontlátás 
őrömünnepét ünnepelik. 15 éve, hogy letették 
az érettségi vizsgát., azt is vigassággal fejezték 
be. Elhangzottak a tanárnak intő szavai, mely- 
lyel a világba bocsátotta őket; még most is 
eszembe jut : „Még nem késő, elöltök áll 
önöknek a világ változatos pályájával ; ha 
egyet választottak, működjenek azon kitartás­
sal, becsülettel, hogy soha ne mondhassák el 
azt „Már késő“ !u — Azután elszéledtek a 
szélrózsa minden irányában, hogy majd egykor 
becsületre tett fogadásukhoz híven összejöjje 
nek s elbeszéljék, mi történt a 15 év alatt. 
Az idő elérkezett.

Kedves visszaemlékezések !
Post festá-ra ivás, holdvilágánál ábrándo­

zás, szurkolások korszaka, de édes is te reád- 
visszaemlékezni !

— Emlékeztek-e még — veszi át a szót 
Varga Gyuri — mikor az öreg Peleskei bá­
csinál egyszer kimulattuk magunkat Isten­
igazában ; vígan mentünk a közös laktanya a 
collégium felé, s a rendőrökkel ezért huza 
yonába keveredtünk. Hárman voltunk 6 ellen

de volt eszünk, egy haza szaladt, tellármázta 
a többieket, biztonság okáért a csengőt félre 
verte; volt aztán segítség : gerendium s jó 
dák-ököl megszalasztottuk a in. k. rendőröket.

— Consilium ábeundi-t is kaptál érte.
— Az igaz ; mert nagy vala az én bű­

nöm L, muros collegii transfugi 2., az a 
csengő fölreverés. De áll M.-Sziget s itt va­
gyok én, mert hét év alatt mit veletek átküz- 
döttem, csak ti hozzátok forrtam én ; meghal­
lottam, hogy ma itt összejöttök, eljöttem, hogy 
lássalak benneteket, ha el nem taszitatok 
magatoktól, hogy elmondjam, hogy az Isten 
titeket, régi tanulótársaim, sokáig éltessen !

Van aztán „Éljen“; folyik a régi idők 
felelevenítése tovább.

— Mikor a director ur a fekete táblán 
megtiltotta, hogy a farsang idején álarezba 
menni sehova meg nem engedtetik ; a ki pe­
dig megszegi, kicsapással feiyegettetik. Azért 
elmentünk mi ; éppen attól a kis lánytól jöt­
tük ki . . .

— A ki most a feleségem — vág közbe 
Kabay Géza —

.... mikor szembe találkoztunk az 
igazgató úrral. Volt eszünk, hogy elfutottunk 
nem tudta meg, kik voltunk ott, pedig utá­
nunk is iramodott. Másnap ad audiendum ver­
bum voltunk czitálva az igazgatói irodába, 
mi kikről feltehető volt, hogy nem vettük 
szószerint a tilalmat. Hűségesen állottak n 
vallatást, de hogy árultuk volna el egymást. 
Azzal fenyegettek bennünket, hogy az egész 
osztályt kicsapják, ha a tettesek ki nem kerül­
nek. Gyűlést tartottunk s elhatároztuk, hogy

ha kicsapnak, jól van, megyünk mind Sáros­
patakra. Az igazgatóság volt az, a ki szemet 
hunyt a tilalom megszegése felett.

— Aztán meg, mikor az a nagy nap volt, 
Írásbeli érettségi vizsga, milyen távírda háló­
zatott állítottunk fel a padok alatt ; a kis 
Kulcsár Gyula volt a központ, a honnan hű­
ségesen megkaptuk a „réponse payée* távira­
tot, melyért ugyan jó szónál egyebet nem 
adtunk neki, mikor a vész elmúlt fejünk fé­
lól. — Ő volt az „elhasalásra“ praedestinál- 
tak megmentője.

—■ De hova is maradhat ez a Gyula ? 
Már három óra, s még sehol semmi nyoma. 
Beteg talán vagy más körülmény gátolja az 
eljövetelben. Hiszen tudnia kell, hogy ezt is 
birül kell adni, pedig helybeli lakos is .. .

— Eljön ő meglássátok, mindig pontos 
ember volt. Ha nem jöhetett eddig, valami 
fontos körülmény gátolja.

Ezen szavakra lép be Kulcsár Gyula. 
Tizenöt év alatt nem változott annyit, hogy 
rá ne lehetne isméi ni az első látásra. Kicsi 
termete azóta se nőtt nagyobbra, arcza olyan 
sápadt fénylő fekete szemei annyi jóságot 
árulnak el, olyan nyájas behízelgő hangja 
van, mint ezelőtt, csak a fekete haja kezd 
őszülni.

— Megbocsássatok barátaim — ez az 
első szava, amint belép — hogy nem jöhet­
tem előbb ; egy becsületbeli ügyet kellett el­
intéznem.

— Csak nem párbajt vívtál Gyula ?
— Épen azt barátaim, de a mint látjá­

tok, most az egyszer szerencsés ficzkc voltam, 
mert ép bőrrel szabadultam meg.

Ennek az őrömére még nagyobb lesz 
a jó kedv ; sorra veszik az én Gyula baráto­
mat, mindegyiktől kap egy baráti őszinte öle­
lést, mindegyikkel koczczintani kell s ő iszik 
mulat, soha sem láttam ilyen kedvét ennek a 
fiúnak ; pedig annyi keserűség van a szavaiban. 
Nem vette azt más észre, csak én ; hiszen én 
annyira megszoktam az ó szivébe tekinteni, 
annyira ismertem ót.

Mikor megszabadult egy kissé a társa­
ságtól, félre intettem s bemutattam neki fele­
ségemet.

— Hát aztán boldog vagy-e Béla '< 1 — 
kérdé halkan.

— A legboldogabb édes barátom ; a sors 
különös kegyeltje vagyok, hogy oly igazi bol­
dogságban részesített Hát te ?

Erre egy nagyot sóhajtott, azután súgva 
mondá, hogy senki ne hallja:

— Meddig maradsz K—n ?
— Egy hétig minden bizonynyal; hiszen 

tudod, hogy feleségem szülei itt laknak.
Látogass meg kérlek, holnap után. Igaz 

barátok voltunk mindig, te benned bízom ; 
valamit akarnék reád bizni. El ne felejtsd, 
holnap nem, mert nem érek rá, csak holnapután 
Aztán ne a lakásomra jöjj, hanem ide a 
vendéglőbe, a 3 ik számú szobába, nem aka­
rom, hogy valaki háborgasson. El ne felejtsd, 
holnapután. . ..

Szegény fiú, kár volt egy perezre is el­
hagynom.



DEBEE CZE N,

minden színtársulat költsége­
it a központ fedezné. (!!) — A 
színtársulatok élén egy olyan művezető igaz­
gató állana, a kit a központi igazgatóság vá­
lasztana, illetőleg ez adná a művezetésre pá­
lyázni akaróknak a concessiót. A városok igé­
nyeihez és miipártolásához megfelelőleg 5 első-, 
10 másod-, 5 harmadrangú színtársulat létez­
nék A téli főbb állomás helyek száma 15 
lenne, ugyanannyi színtársulattal és hogy a 
kisebb városok is élvezhessenek színi eladá­
sokat,, ezek 5 kerületbe osztatnának 5 ambu­
láns színtársulattal. — A városok szabad vá­
lasztási jogát a színtársulatokra nézve akként 
véli ezen reform terv biztosíttatni, hogy a 
központi igazgatóság a minősítés szabályai 
szerint pályázhatók közül .3 művezető 
igazgató, illetőleg szintár su 
latot kijelöl az illető városnak. 
(!) A tagok fizetése szabad alku tárgyát ké­
pezi a szerződő tagok és a szervezésre kikül­
dött bizottság között, de mindig csak az ös­
szes tanács által előirányzott évi gage-budget 
keretén belől. — Ennek a 20 társulatnak, 
melynél több nem működhetnék az ország 
területén, évi összes költsége 540 ezer forint­
ra van előirányozva ; ennek fedezéséül a vá­
rosok által adott évi subventiok, a bérletek 
és a napi bevételek szolgálnának. — A terv 
már 1890. okt. 1-jén él tbe lepne.

E rövid körvonalozásból is látható, hogy 
az egész tervezet oly abszurdum, melynek ki­
vitelét még csak prőbaképen sem lehetne meg­
kísérteni. Debreczen város szinügyi bizottsága 
határozottan ki is mondta, hogy e terve­
zethez nem járulhat hozzá, azt a 
magáévá nem teheti még azon esetben sem, 
ha a többi városok mindannyian elfogadnák, 
mert a debreczeni specziális viszonyokat e 
tervezettel összeegyeztetni lehetetlen.

E határozatról értesítik a központot s 
1 jártfai Antalnak megírják, hogy tervezetének 
ügyében ne fáradjon Debreczenbe, mert a terv 
itt teljes hajó-törést szenvedett.

II.
A felolvasó-kör közgyűlése.

A debr. felolvasó-kőr évi rendes közgyű­
lése tegnap d. e. % 11 órára volt összehiva. 
A választmányi tagok — élükön gr. Dégenfeld 
József elnök és Kovács János alelnökkel — 
meg is jelentek elég szép számmal, a kör többi 
tagjai azonban oly nagy közönyt tanúsítottak, 
hogy az alapszabályokban kívánt 30 tag (noha 
a körnek több száz tagja van) nem gyűlt 
egybe.

E miatt a közgyűlés nem volt megtart­
ható s annak megtartása elhalasztatott május 
hó 12-ik napjának d. e. 11 órájára, midőn is 
a közgyűlés — tekintet nélkül a megjelenendő 
tagok számára — határozatképes lvend. — A 
kör választmánya tegnap d. e. elintézte a fo­
lyó tigveket.

III.
Munkások gyűlése.

A budapesti általános munkás beteg-se­
gélyező és rokkant pénztár debreczeni eió- 
üelye tegnap d. u. 3 órakor tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a városháza nagy termé­
ben, mely egészen megtelt az egylet tag­
jaival.

A rendőrség részéről Erdélyi István 
logalmazó volt jelen. A népes közgyűlés nagy 
zajjal folyt le s olykor-olykor annyira ingerültek 
voltak a kedélyek, hogy már már hevesebb 
kitörésektől lehetett tartani s a tekintélyes 
számú ellenzék nem csekély gondot okozott a 
közgyűlés vezetőinek.

Legelőször a műit évi számadást muta 
ták be. A bevétel volt 4333 fit 45 kr, a ki­
adás pedig 3514 irt 55 kr. A központi pénz- 1 
tárba felküldtek G4S irtot, a helybeli pénz- 
tárban maradt kész. pénzben 70 írt 50 kr.

A tisztujitás Farkas I-’erencz koreluök 
vezetése mellett folyt le. A szavazásnál erősen

küzdöttek a pártok a alig akadt olyan tiszt­
viselő, kit egyhangúlag választottak volna 
meg.

Megválasztattak : elnökké : Nicht Jó­
zsef, aleiuökké : V i d a Miklós, jegyzővé : 
Burján Gyula, másodjegyzővé: Iíott I’ál, 
számvizsgálókká: Nádas! Sámuel és Szabó 
Bálint, ülnökökké: Tóth István, Simko- 
v i ( s Béla, Aszalós Lajos és Czech 
József, (utóbbi egyhangúlag), — választmányi 
póttagokká: Szabó István, Zempléni 
János, Takács István, Bonns István, 
K i s Mihály és Balogh Benjámin, — be­
tegellenőrzővé és temetési eljáróvá : Molnár 
András, — zászlótartóvá pedig : B o rúzs 
József.

A budapesti gyűlésre küldöttekül meg­
választattak : Farkas Fereucz és B u r j á n 
Gyula, — saját költségükön felutazni ajánl­
koztak : Nicht József és Aszalós 
Lajos.

A jegyzőkönyv hitelesítésével Győ- 
r ö s s y Mihály és Harangi Mihály bízat­
tak meg.

A gyűlés 5 órakor ért véget.
IV. *

A Frűbel-egylet közgyűlése.
A debr. Fiőbel-egylet tisztújító közgyű­

lése tegnap d u. 3 órára volt összehiva a 
Dóczy-féle leiny-nevelő-intézet helyiségébe. 
Miután azonban az alapszabályokban követelt 
30 tag nem jelent meg, a közgyűlés nem volt 
megtartható s annak újabb határidejéül a jövő 
vasárnap d. u. '/« 4 óráját tűzték ki

számával (34), a

Áldás hull az ég- 
szálai megtöltöz- 
üde bő, tavaszi

Elmentem hozzá harmadnap, de hogy felej­
tettem volna el. Várt; az ajtóig ciibein jött.

— Köszönöm, hogy eljöttél.
Leültetett a pamlagra, szivarral kínált, 

nem volt erőm elfogadni, csak őt néztem Ilát 
ennyire megváltozhatik az ember pár nap alatt?!
. . . Össze volt esve arcza még sápadiabb 
volt, szemei szokatlan tűzben égtek, mintha 
annak sugaraival akarná az egész világot fel­
pereseim ; hangja, bármint erőltette is a nyu­
godtságot, remegést árult el.

Helyet foglalt maga is velem szemben.
h°6v a múlt baráti 

kötelékéért igénybe veszem türelmedet s élet­
történetemmel untatni foglak. Tegnap előtt 
kevesebb okom lett volna reá, ma egygyel 
több van. Elhatároztuk, hogy 10 év múlva újra 
ósszejovünK ; ha én akkor már nem lennék, 
rau bízom titkomat ; ments ki majd ha én 
jelen nem lehetek akkor, hogy i.em jöhettem.

Vigasztalni próbáltam, keserűen mosoly­
gott s nem-et intett.

— A mi módomban áll, hogy ne tennék 
meg mindent érted. Ne hidd, hogy az a 15 év 
lázabbl tette volna a baráti köteléket közöt­
tünk. Azért bízzál bennem, szólj s ha bánat 
nyomja kebledet, megkönnyebbülsz.

Az a 15 év ! — mondá sóhajtva.
Azután egyet simított a homlokán, mint­

ha a redöket akarná onnan letörülni.
— Ott kezdem mikor elvá'tunk egymástól 

lo t ?éxDÖki pályát választottad s be is vé­
gezted, én az orvosit. Szegények voltunk azbíztam mm P6n® költséges, ^gy avéKnre 
Wotm S ?am: Hlába jártam állás után, hogy 
í gam fentarthassam. Beiratkoztam az egye-1 
lemre, ennyi volt az egész; még a félévi col
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27 ig született városunkban : 1. Reform á 
tus: törvényes 11 fiú, 10 leány, törvényié 
len 2 fiú, 4 leány, együtt: 27. Ilulvaszüleíett 
1 íiu. Enyhékéit 11 pár II. Róni. kath 
törvényes 0 íiu, 2 leány, törvénytelen 1 fiú, 
együtt : 9. Halvaszületett 1 fiú. ÍI1 Evan­
gélikus = 0 IV. Zsidó: törvényes 1 
fiú, 2 leány, törvény telen 1 fin, együtt: 4. 
Klveszülöttek összes száma : 40, — melyet ha 
egybevetünk az elhunytak 
szaporodás = 6

* Tavaszi permeteg 
bői. A szomju vetés vézna 
nek, neki duzzadnak az 
esőtől

Első csalódás kiapadhatatlanul permetező 
könyzápora termékenyíti meg igy a sóvárgás­
ban eltikkadt zsönge, fiatal sziveket.

Az az első igazi sirás, mely mint egy 
meghasadó bimbóból lüktet föl a meg-megráz- 
kódó kis lányos kebelből, és hullatja nagy, 
fénylő csöppjeit a virágsziromhoz hasonlatos, 
hamvas kis orczákon s úgy tetszik, soha meg 
nem szűnnék, vigasztaló folydogálása, kahogy 
égy jótevő álom le nem csukná máktejbe már­
tott rózsás ujjaival a kimerült, harmatos pil­
lákat

Ah, nincs ahhoz fogható csalódás, mint 
mikor az ötvennyolez éves, erősen liiaszin orrú 
es vörös parókás rajzmesterröl kiderül, hogy 
titokban tubákol és nyolez apró müv észcsemete 
atyja s igy vele szemben minden érzelgó ál­
modozás merőben czéltévesztett és hiába való 
dolog.

Édes kis lánykák, csalatkozhattok, ké­
sőbb az élet során délezeg kedveseitekben, 
kikre rábíztátok egész szerelmes sziveteket, 
ezt az üdítő fájdalmat nem fogjátok érezni 
többé soha.

Nem esik többé olyan édesen, olyan 
érzést gerjesztően semmiféle seb, mint amely­
nek nyomában az első, langy tavaszi pét­
im teg fakadt.

Mit a nagy germán önző, Goethe a 
küuyek vigaszának nevez, csak ezekben az 
ártatlan, üde vizcsöppekben vau meg.

Természetesen, minden erőszak nélkül

loquiumok el sem érkeztek, futnom kellett 
Budapestről, nagy volt bennem az életvágy, 
gyáva voltam éhen meghalni. Óh barátom, 
keserű napok voltak azok, nagyon keserűek !

— Miért nem folyamodtál hozzánk ? Nem 
bíztál bennünk ; voltunk odafent annyian ba­
rátaid, hogy segíthettünk volna rajtad, míg 
sorsod jobbra fordul.

— Tudom, jó fiuk voltatok. Hiheíed é, 
hogy képes lettem volna rá, sorba járni ben­
neteket, kérve egy darab kenyérre valót ? 1 
Nem barátom, inkább idegentől koldu'ni, ki 
előtt nem kell pirulni, ki nem tudja, mi’ vol­
tam, s mivé lettem — Én azt se tettem, mert 
volt önérzetem, mert akkor még volt férfi 
büszkeségem

Egv menekülés volt számomra csak • 
kimentem vidékre nevelőnek. Mit erez a ha­
jótörött, mikor az utólsó deszkaszálat, melyen 
életét megmenthette volna, a. hullám tova ra­
gadja szeme elől; mit érez a zsugori, ki sok 
éveken át összeharácsolt aranyait, halálos 
ágyán számolgatva, reszkető kezeivel utőlszor 
végig simogatja őket, az élet utólsó dobba­
násától remegve homályosuló szemeinek utólsó 
megtört sugara is azokra esik : azt éreztem 
én, mikor Pestnek utólsó házsorai eltünedez­
tek szemeim elől; éreztem, hogy hitet, re­
ményt, pályát veszítettem.

— Be nem untatlak akkori érzületem 
leírásával; hiszen veszítettem aztán többet 
nagyobbat is. ’

— Balvégzetem, ez az örökös kisérő tár­
sam, egy despotához vetett, ki előtt az ember 
a nemesen kezdődött; a többit az Isten az 
urak, az ő kedvéért teremtette, hogy legyen. : 
kivel fölényét éreztesse, ha igavonó barma

gyülemlenek meg a névtelen érzésektől meg­
dagadt szivecskében és semmis okon kibugy- 
gyannak, mint a derűs, tavasz ég esője a 
rózsás peremű fehér felhőkbői.

Magukban hordozzák a minden élvezet 
föltételét, a kielégittetést.

Utánuk kéjes álomra lankad a meg­
öntözött virág s felébredvén, már csak csik­
landós sajgása marad az égő sebnek P—Ó.

Törvényszéki hírek A debr. kir. bün­
tető törvényszék előtt legközelebb a követ­
kező végtárgyalások vannak kitűzve: május 
1-én: Szűcs Péter és társai ellen, hatóság 
elleni erőszak büntette és könnyű testi sértés 
vétsége miatt. Gyulay Károly ellen, sikkasztás 
miatt. Nyirfalvy Piroska ellen, lopás miatt. 
Orosz János ellen, súlyos testi sértés miatt. 
Május 2-án: Császi Antal és társa ellen, sú­
lyos testi sértés miatt. Május 3 án: Pethő B. 
Sándor ellen, rágalmazás vétsége miatt. Mol­
nár János ellen, lopás miatt. Gáti János és 
társai ellen, rablás és lopás miatt.

* Temetés. Gaál Mihályt, a független­
ségi párt ősz bajnokát, tegnap d. u. nagy 
részvét mellett temették el H.-Böszörmény- 
ben. Bakóczi János ref. lelkész bosszú, emel­
kedett szellemű gyászbeszédet tartott az el­
hunyt felett, az iparosok dalárdája pedig 
gyászénekeket zengett. A koporsó el volt bo­
rítva koszorúkkal, melyek közül kivált a b.-bö­
szörményi függetlenségi és 48 an kör impozáns 
koszorúja. Gyászleb <gők lengtek a független­
ségi körön, a város-házán s a közbirtokosság! 
épületen. Debreczenbő! jelen voltak a temeté­
sen : Fekete Sándor megyei főjegyző, Uzonyi 
Péter pénztárnok s Yeszprémy Kálmán megyei 
levéitárnok. Béke az elköltözött derék hazafi 
hamvaira !

* Színház. Szombaton este — Újházi 
Ede 3-ik vendégjátékául — a német irodalom 
egyik büszkesége, Lessing „B öles Náthán“ 
ez. drámai költeménye került színre — telt 
ház előtt. Van tehát mináluuk a drámának is 
közönsége, csak legyenek jó drámai szereplők! 
E darab nálunk újdonság számba ment s a siker 
oroszlán része —• természetesen — a vendég­
szer piő művészt illeti, ki aprólékos gonddal 
dolgozta ki szerepének minden részletét. Újházi 
a címszerepet játszotta s már impozáns meg­
jelenésével is hatott. A magas róptü drámai 
költemény homályosabb részei is világosak 
lettek az ő előadásában. A három gyűrű hires 
allegóriájának megfelelő elmondásával erte el 
a hatás tető pontját s az est folyamán több­
ször megtörtént, hogy nyílt jelenetbeuis kihívták. 
Meg kell emlékeznünk jellemző arezjátékávoi s 
kü önöseu kifejező nevetéséről is, melyben 
diadal, öröm, meglepetés, szánalom s gyöngéd­
ség nyilvánult. Eredeti török jelmezei szin­
ten ritka látványt képeztek a mi színpadunkon. 
Tisztelőitől gyönyörű babérkoszorút s két pom­
pás virágbokrétát kapott. Falotay Piroska 
(Recba), ki egy próbára játszotta "el nehéz 
szerepet, sok bensóséget s kedvességet fejtett 
ki játékában. A kisasszony rövid idő alatt 
meghódította a debreczeni közönséget, mely­
nek még bizonyára számos élvezetes órát fog 
szerezni. — A többi szereplőn nagyobbára 
meglátszott, — hogy az u j darab 
betanulására kevés idejük volt. — 
Tegnap este — Újházi bucsuíelléptéül és ju­
talom-játékául — a „Ven bakancsos 
e s 1 i a a huszár“ ez. népszínmű adatott, 
közepes számú közönség előtt. Újházi a 
vén bakancsos szerepében kedélyének egesz 
melegét ragyogtatta, s ez este is gyakran volt 
alkalma a közönség rokonszenvét erezni. 
Balassa, társulatunk uj tagja, tegnap le­
pett lel először a kántor szerepében. Ügyesen 
mozgott a színpadon, tegnapi játékát azonban ' 
nem tekintjük valódi bemutatásnak, igy hatá­
rozott kritikát még nem mondunk felette. 
Nem értjük, hogy Ardai Idával (Hona), ki 
hangjának színezetével és egész lényével a 
hősnői szerepkörre van utalva, miért játszat-
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kidől, szekerét ki tovább vonszolja. Ne gon­
dold, hogy túlozok, vagy elborult lelkivilágom 
idézi ajkaimra e sötét eszmékkel vivődő lé- 
lekre valló szavakat. Nem a sors, hanem az 
emberek költik fel a lélekben a pessimismust. 
Azt hiszem, igazat adsz nekem, ha megmon­
dom, hogy saját gyermekei féltek tőle, s hangja 
hallatára reszketis fogta el őket. A dölyf, 
rosszakarat, kegyetlenség egyesülve volt ez 
emberben.

— Hogy bírtad akkor az ott léteit át­
élni, vagy inkább átszenvedni azon a helyen ; 
hiszen a hozzám Írott egyetlen leveledben nem 
panaszkodtál'?

— Felelni fogok reá Feltett szándékom 
volt. hogy a megtakarított fizetésemmel foly­
tatom, illetve kezdem újra az orvosi pályát. 
Ha ott hagyom, kérdés, akadt voloa-e másik 
állomásom oly hamar, hogy a szükséges pénzt 
az egyetemi év kezdetéig megkereshettem vol­
na. Aztán minek panaszkodtam volna ? Az 
őszinte telket a barát szenvedése elcsüggeszti. 
Nem akartam kellemetlen perezet szerezni, 
melyet tálán eifásult kedélylyei ivott levelem 
idézett volna neked. Tűrtem, mig a felszaba­
dulás órája ütött. Csendesség, nyugalom után 
vágytam, hogy erőt gyűjtsék a további küz­
désre. Az egyetemi év kezdetéig három hőnap 
volt. Haza jöttem K-ra. Azon három hónap, 
melyet szülőföldemen ekkor töltöttem, volt 
életemnek egyetlen, előttem pillanatnak tetsző 
boldog időszaka.

— Ugy-e mégis igaz az, hogy senki sem 
halhat addig meg, mig életében, ha rövid időre 
is, boldog nem volt ? !

— Igaz! Hiszen a boldogság érzete nél­
kül a boldogtalanságnak nincsen értelme. 1

tak már másodszor népszínműi alakot ? s mier 
kellett a dalokat e miatt a népszínműből k 
hagyni ? V e d r e s s (csapiáros), R <j ü í 
széki mint felülmulhatlan és kaczagtatő Fri 
czi, E 11 i n g e r Hona (Lidi), s II a ü a i 
(Laczi) a régi jók voltak. A kar gyengül
mint előbb volt. Ezt dekoustruálták

Utó/só előadás ! Holnap este — midfa ' 
függöny utóljára legördül — a nyári idényre 
bezáródik Thália temploma, s nem is nyíl k 
ki őszig. A társulat szerdán Nyíregyházái* 
megy át, s ott május 2-áu megkezdi előadá 
sait. Holnap — utólsó előadásul _ v. '
t)’ás király vagy a c z i n k ő t a i 
nagy iteze“ ez. népszínmű adatik n é 
előadásul, leszállított helyárakkal a 
bucsu-előadást — reméljük — nagy szánA 
közönség nézi végig. — A sziulaposztó is szét* 
hordta már búcsúzó verseményét, melvnsv « 
zetség a vége. ^ K

* A torna egylet köréből, a helyi,„r 
torna egylet, éveukeut tartott gyaloeverJn, ' 
alkalmával folytonos haladást tanúsít s 
lemreméltó eredményt mutat fel, s ez 
igazolja, hogy méltó azon pártfogásra ,„Jiü 
beu a közönség részesíti. A múlt érben a ‘uíj 
kilométer távolságban fekvő Ujfehértóra 
dezett gyaldgverseny sikere arra indítottad 
lasztmányunkat, hogy a tornászat ez ApaV 
melynek művelésére tagjaink kiváló hajlamot 
tanúsítanak, ez évben sem hagyja narlasnn =elh..ir.zta, hog, f. é,i nwjufV “S'- j 
4J j kilometer távolságban fekvő Nyireevhá-
Zfajrf‘"ief,,gyaJo8VerseiBt' A kitűzött távol- 
ság tehát 19 kilométerrel nagyobb a múlt 
é vinél. E határozat közhírré tétetvén, egy le 
tunk gyaloglási sport kedvelői azonnal jelent­
kezteti s mintegy 20 tornász száll síkra a 
dgért mely a paly a nagyságához és a feltete­
tek súlyához mérve sokkal nagyobb és magasz- 
tosabb, mert az első dij az egyleti tiszteletdij 
és arany érmen kívül „a debreczeni torna- 
egylet bajnok-gyaloglója“ czim leeud. A tel­
tetetek nevezetesebb pontjai következők • A 
versenyt megelőzőleg a traiuingeu kívül három 
próba gyaloglás tartatik u m. M -Peresíti 
vissza, Hadházig és vissza és Téglásig es visz 
sza, mely három próba gyaloglás közül kettő 
kötelező, úgy, hogy a ki két próba gyaloglás­
ban rész nem vesz, versenyre nem bocsátu­
nk, hacsak mulasztását elfogadhatóan nem 
igazolja, ludulas a nagytemplom előtti térről 
reggel 5 órakor. A ki a pályát kilométeren­
ként, átlag 9 perez alatt, tehát az egész pá­
lyát összesen 7 óra 15 első és 30 másodperce 
alatt be nem járja, bánatpénzét elveszti. Dijat 
csak az nyerhet, ki a pályát kilométerenként 
átlag 8 perez és 15 masodpercz alatt, tehát 
az egesz pályát összesen 6 óra 48 első és °'-'1 
másodperez alatt bejárja. A dijak a követke­
zők : Az első dij, mint lentebb olvasható : 
egyleti íisztektuij : arany érem, továbbá a 
„debreczeni tornaegylet bajnokgyaloglója“ czim 
A nyertes bajnokjeiöltté tesz, ‘ miről diszok- 
mányt kap s jelöltségét a jövő egvleti verse­
nyen megvédeni tartozik, mely esetben a di­
jat nyeri, ellenkező esetben jelöltségét is el­
veszti. Második dij: egyleti tiszteletdij: ezüst­
érem es vállszalag. Harmadik dij : egyleti 
tiszteletdij: bronzérem és vállszalag. Rajnok- 
jelöltte csak az tehet, a ki a pályát kilométe­
renként átlag 7 első és 30 másodperez alatt, 
tehat az egész pályát t óra 11 első és 15 
ma-odpercz alatt bejárja. — A megválasztott 
versenybíróság tagjai a következők : Elnök : 
Geresy Kálmán, aielnök : Márton Imre, bíró­
sági tagok : Vecsey Imre, Dr. Kenézy Gyula, 
Dr. Kémény Mór, Simon ffy István, Torday 
Gábor, Szűcs Kálmán, K. Tóth Sándor, Jeuey 
Miklós, Fodor Józsefi Bésder Lajos, Király 
Gyula, Gebauer Károly, Medgyaszay’ Dezső, 
Medgyasxay Miklós, Roncs!k Lajos, Szobeszlan 
Sándor, Csánky Benő es Dr. Orbán József 
egyleti tagok, kik megválasztatásukat elfogad­
tak s közreműködésüket megígértek. A ver-

— Gondolj azon időre, azon három nő­
napra, s ha hited, reményed fogyni érzed, a 
múlt édes emléke kárpótolni fog szenvedé­
seidért, kitartást ad továbbra is.

Szavaimra elszomorodott.
— Csakhogy némely emberrel a sors a 

, boldogságot csak azért telelteti meg, hogy a 
I boldogtalanság érzete annál nagyobb fájdalom 

mai nehezedjek reá, s én azok közül való va­
gyok. De halld tovább.

— Szomszédunkban lakott Bártfayné, egy 
kis hivatalnok özvegye leányával. Gizellával. 
Á kis Gizellára, az én gyermekkori játszótár­
samra rá nem ismertem, mikor hazajőve elő­
ször megláttam. Óh milyen szép leány lett 
belőle! Hullámos fekete haja, fehér arcza 
behintve az üdeség rózsa-pirjával, sötét kék 
szeme, azok a picziny kezek, junói termet, 
lágy csengő hangja, nem, nem tudom én őt 
úgy elibed állítani, milyennek én a szerelem 
rózsás üvegén keresztül őt akkor láttam.

— Felhasználtam a szomszédság nyúj­
totta előnyt s mindennapos voltara házuknál.

— Augusztus 2-ka volt. Egyedül talál­
tam a kis kertben. Olyan régen vártam ezt 
az alkalmat, egyedül beszélni vele ; épen Pe­
tőfi verseit olvasgatta.

— Gizella kisasszonynak is Petőfi a ked­
ves költője, mint nekem, — szólék hozzá, le­
ülve mellé a kerti kis padra.

— Igen, legjobban rokonszenvezek vele; 
vele tudora átélni változatos életét, szenvedé­
seit úgy, mint örömeit.

(Folyt, köv.)
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to/só előadás ! Holnap este — midőn*" 

utóljára legördül — a nyári idénvr! 
,.k Thálja temploma, s nem is nyílik 
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i uc.-uzó verseméuyét, melynek fi.

' A torna egylet köréből. A helybei’ 
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;"ere tagjaink kiváló hajlamot 
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ü0=> 1 éVi május hó 16-án a 

ser távolságban fekvő Nyiregyhá- 
gy alogversenyt, A kitűzött tavol- 

» kilométerrel nagyobb a múlt
• natározat közhírré tétetvén, egy le 

gutsi sport kedvelői azonnal jeient- 
umtegy 20 tornász száll síkra a

mely a palya nagyságához és a feltéte- 
z mérve sokkal nagyobb és magasz- 

nert az első díj az egyleti tiszteletdij 
} érmén kívül „a debreczeni torna- 
oajuok-gyaloglója- czi.m Jeend. A fel- 

< nevezetesebb pontjai következők : A 
megelőzőleg a traiuingeu kívül három 
aíoglás tárcánk u m. M.-Pércsig es 

iiaiinuzig és vissza és Téglásig és visz-
■ három prooa gyaloglás közül kettő 

úgy, hogy a ki két próba gyaloglás­
nem vesz, versenyre nem bocsatta-

mulaszrását elfogadhatóan nem 
lüuias a nagytemplom előtti térről 

•■rakor A ki a pályát kilométeren- 
’ ag o perez alatt, tehát az egész pi- 

sea • óra 15 első és 30 másodperce 
járja, bánatpénzét elveszti. Dijat 

-eihét, ki a pályát kilométerenként 
z és 15 masodpercz alatt, tehát 

■ j összesen 6 óra 48 első és 22* 1 
urat: bejárja. A dijak a kővetke- 

» díj, mint lentebb olvasható : 
’.tletuij : arany . érem, továbbá a 
tv.-naegylet bajnokgyaloglója“ czim.

'■* üeájeiöítté lesz, miről diszok- 
j 'Cgé: a jövő egyleti verse- 

mdem tartozik, mely esetben a di- 
i esetben jelöltségét is ei- 

"llli "hj : egyleti tiszteletdij : ezüst- 
•aiiszalag. Harmadik dij : egyleti 

bronzérem és vállszalag. Bajnok- 
•.s az lehet, a ki a pályát kilométe-

■ ’-ág I első és 3o másodpercz alatt, 
'gesz pályát 6 óra fi első és 15
i aiatt bejárja. — A megválasztott 
-’Ság tagjai a következők : Elnök : 

áiinan, alelnök : Márton Imre, biró- 
. s Yecsey Imre, Dr. Kenézv Gyula, 

le meny Mór, SimoLtfy István, ‘ Torday 
szűcs ixáimán, Ív. Tóth Sándor, Jeuey 

dór Jozsei, tiésder Lajos, Király 
■i.iiuer Karoly, Mtdgyaszay Dezső,

• Miklós, Koncsik Lajos, Szoboszlai 
'■-nky Benő es Dr. Orbán József 
- • kik megválasztatásukat elfogad-

ozremüködésüket megígérték. A ver-

I iondolj azon időre, azon bárom hő- 
ba hited, reményed togyni érzed, a 

*- emléke kárpótolni fog szenvedé- 
ki tartást ad továbbra is. 

javaimra elszomorodott.
Csakhogy némely emberrel a sors a 

got csak azért izlelteti meg, hogy a 
lanság erzete annál nagyobb fájdalom- 

íezeujek reá, s én azok közül való va- 
e halld tovább.

szomszédunkban lakott Bártfayné, egy 
ainok özvegye leányával. Gizellával, 
/•'búra, az én gyermekkori játszótér­

it nem ismertem, mikor hazajőve elő- 
pgláttam ön milyen szép leány lett 
Hullámos fekete haja, fehér arcza 

le az üdeség rózsa-pirjával, sötét kék 
zek a picziny kezek, junói termet, 
!igő hangja, nem, nem tudom én őt

I s állítani milyennek én a szerelem 
|’ivegén keresztül őt akkor láttam.

f elhasználtam a szomszédság nyuj- 
l’.nyt s mindennapos voltara házuknál.

Augusztus 2-ka volt. Egyedül talál- 
I, kertben. Olyan régen vártam ezt 

mat, egyedül beszelui vele ; épen Pe­
leit olvasgatta.

u.zella kisasszonynak is Petőfi a ked- 
|tője, mint nekem, — szólék hozzá, le­

id le a kerti kis padra.
Igen, legjobban rokonszenvezek vele; 

l tóm átélni változatos életét, szenvedő­
imet örömeit.

(Folyt, köv.)

DEBRECZEN.
seny intézője Jeney Miklós, a bevonulás alkal­
mával zászlótartó Zsdánszky László ; trombi 
tás Gellén János ur lesz s a fogadtatásra 
nézve egyletünknek az eddig kapott értesíté­
sek szerint kedvező kilátásai vannak. Alapos 
reményünk lehet tehát arra nézve, hogy a 
verseny sikerülni fog, s hogy a debreczeni 
tornaegylet e verseny sikerülte esetén, méltó 
helyet foglaland el hazánk tornaegyletei kö­
zött — Egy tornász.

* Öngyilkosságok Kerekes József, eper­
jesi illetőségű 51 éves napszámos, szombaton 
d. e. piacz utczai lakásán felakasztotta ma­
gát. Mire tettét észrevették, halva volt. A 
vizsgálat tegnap ejtetett meg s az öngyilkost 
ma temették el a közkórházból. Öngyil­
kossági kísérletet követett el tegnap d u. 
Sinka taná-- hetese : M a c z i k Mihály, 
ki forgópisztolylyal akart véget vetni életé­
nek. Az őngyi.lkos-jelölt szándéka azonban 
nem sikerült teljesen, mert csak súlyosabb 
sebet ejtett magán s most a közkórházban 
ápolják. Felgyógyulásához van remény.

* Áthelyezésék Tar Gyula nagy-szőllősi 
járásbiró, tőrvényszi|jii bírói minőségben a debr. 
kir. törvényszékhez helyeztetett át. Szalay 
József debr. kir. alügyész Derecskére nevez­
tetett ki járásbiróvá.

* Felolvasás. Csiky Lajos főiskolai hit- 
tauszaki tanár f. hó 25 én, azaz csütörtökön, 
a szatmári ev. ref. egyházmegye közgyűlése 
és lelkészi értekezlete alkalmával Szatmír- 
Némethiben igen érdekes felolvasást tartott 
„Isten tiszteletünk reformjá­
nak k é r d é s e“ ez. alatt. A felolvasást nem 
csak az egyházmegyei közgyűlés, de|a városi kö­
zönség számos tagja hallgatta végig s kísérte 
éber figyelemmel. A hillgatók helyeselték a 
felolvasó nézeteit s a kérdéshez hózzá-szólott 
Kiss Áron esperes is. Csiky Lajost fel­
hívták, hogy felolvasásának egyes pontjaira 
nézve határozott propozicziókat tegyen, me­
lyeket a jövő értekezleten meg fognak vi­
tatni.

* Csokonai sírjának reudbehozási költ­
ségeihez utolsó kimutatásom óta adakoztak :
T h ó t Ferencz akad. tanár ur 1 Irtot ; — 
Márk Imre és Szabó Imre urak ivén 1 
frt 90 krt. Tóth Ferencz ur ivén 3 frt 80 
krt ; Szalay Dezső tanuló ivén 1 frt 50 
krt összesen 8 frt 20 krt. A legközelebbi ki­
mutatás főösszegével 50 frt 28 krral együtt 
begyült tehát eddig 58 frt 48 kr. — ^Debre- 
czen, 1889. ápril 29-ikéu. Szabolcsba 
Mihály.

* Hamis aranyak Sz. Gy. debreczeni 
diákkal érdekes kis história történt. Húsvéti 
szünidőről befelé jövet, az érkörtvélyesi állo­
másnál várta a vonat indulását. A vonat indu­
lása előtt egy pár perczczel egy öreg úri em­
ber egész bizalmasan felszólította, Jegyen 
neki egy kis szívességet, váltson 
be neki 3 drb aranyat, mert más pénze nincs,
3 a vasútnál az aranyakat nem akarják accep- 
tálni. Sz. Gy.-nek, a ki mellesleg jómódú fiú, 
volt pénz szépen a bugyelárisában s azt a 
kis szívességet nem restelte megten­
ni. Az aranyakat 12 írtban beváltotta, szívé­
lyes búcsút vettek egymástól, s gyönyörködve 
az aranyak ragyogásában, jött be Debreczen- 
ben, csak itt tudta meg, hogy azok az ara­
nyok rézből vannak, s az az úri em­
ber egy közönséges csaló volt.

* Értesítés. Az ágost. hitv. ev. egyház 
tagjai tisztelettel értesittetnek, hogy iskolánk 
és imatermünk az iskolai év befejeztéig jelen­
legi helyén marad s Így az istentisztelet mint 
eddig is a rendes időben, azaz délelőtt 10 óra­
kor, délután 3 órakor, fog tartatni. Debreczen, 
1889. ápril 29. Materny Lajos, ev. lelkész.

* Szeretik egymást
— Tessék meghallgatni, tekintetes kapi­

tány ur, hogy mér viselem én az uram 
k é k j i 11

Általános csend követte ennek a nagy 
kérdésnek a fölvetését.

Maga a kis menyecske is szinte meg­
bánta, hogy olyan magas szopránból kezdte a 
beszédet, hirtelen odanyult a fekete kendője 
alá és a homlokára kötött fehér kendőt meg- 
simitotta.

- Hát halljuk : miért viseli az ura 
kékjét ?

— Mert, tetszik tudni, annyi kéket, a 
mennyit én mán az uramtul elviseltem, azt 
mán én tovább ki nem tartom.

— No, csak a panaszra !
— Utána jártam, hogy ki az a gyönyö­

rűséges mákvirág, a ki miatt engem az uram 
mindég kékre ver, — hát egy kocsmában rá 
is akadtam. Ott ült az uram az asztalnál ; az 
egyik kezével fólpeczkelte az állát, aztán úgy 
nézett a szeme közé annak a rozsdásképü 
czafkának, a ki előtte árijázott. Jaj, könyör­
göm, nekem se kellett több, megrohantam a 
czafkát, belekapaszkodtam a kontyába és min­
dent leszedtem a fejirül, a mit csak lehetett. 
Aztán, mi lett ebbül, tekintetes ur, az, hogy 
nekem estek mind a ketten, megvertek és 
kilöktek. Ezir viselem most megén az uram 
kékjit.

— Hát mit akar ebből kihozni.
— Azt, tekintetes ur, hogy tiltsa meg 

az uramnak, hogy ne járjon ahoz a czaf- 
kához.

— Férje magának az az ember vagy 
csak embere?

— Hát, tetszik tudni, férjemnek nem 
férjem, csak úgy — szeretjük egy­
mást.

* Alapszabály- megerősítés. Említettük 
már, hogy a Derecske mellett fekvő T é p e 
községben függetlsnségi olvasókör alakult. E 
körnek alapszabályait a belügyminiszter ellátta

a jóváhagyási záradékkal. Az uj kör elnöke: 
id. S z ő 11 ő s y János, jegyzője: ifj. S z ő 1- 
1 ö s y János.

* Helyi rövid hírek. H i m 1 ő-o 11 á s. 
Debreczenben a védhimlő-oltás május hó 19 én 
kezdődik s minden vasárnap d. u. 2 órakor 
folytattatik. — Honvédemlék. — A 
piskii diadalmas csatában elesett honvédek 
emlékére felállítandó szoborra városunkban 
házanként! gyűjtés rendeltetett el. 
Adakozásra e helyen is felszólítjuk a hazafias 
közönséget. Helyreigazítás. A lapunk 
múlt számában közölt számrejtvény szerzői 
közé tévedésből került az Egri Rudolf neve.

* Humoros gazemberek. Két gonosztevőt 
vittek a napokban Munkácsra, a kik közül 
mindegyiket 15 évre Ítélte volt a bíróság. — 
Ezt a tengernyi időt azonban nem lehet oko­
sabban agyonütni, mintha valamely mestersé­
get tanul a fogoly, s erre tudvalevőleg kö­
telezve is vaunak a rabok. Mikor a két jó 
madarat előállították a csendőrök, a felügyelő 
megkérdezte tőlük, hogy miféle mesterséget 
akarnak tanulni ? Erre az egyik azt felelte, 
hogy ő leginkább állatszeliditő lenne, a másik 
pedig a matrózságra nyilvánított nagy haj­
landóságot. Magától értetik, hogy ezek a pri­
vát passziók nem voltak teljesíthetők.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál f. évi 
ápril 19-től ápril 26-ig.Xlexy Ilona veszi férje 
Móricz Bertalan házas-telke fele vészét átru­
házás ezimén mOO frt értékben. Nagy Sándor 
és neje Papp Juliánná veszik Papp József úgyis 
mint kisk. gyermekei gyámja és társa szőllője 
3/4-eil részét 90 írtért. Sinka Sándor és neje 
Fráter Ida veszik özv. Svatos Mátvásné Duda 
Mária boldogfalvi szellőjét 1500 írtért. Bállá 
Sándor és neje Szanka Erzsébet veszik özv. 
Bállá Jánosné Debreczeni Zsuzsanna szőllője őt 
illető részét 50 írtért. Konkoly János és neje 
Szentesi Mária veszik özv. Simon Ferenczné 
Boldog Zsuzsámra ujföldét 482 írt :i;l fcrért. 
Stern Jakab és neje Sváb Róza veszik Veres 
István és neje Koncz Juliánná kos-kerti szőllő- 
jét 500 írtért. Kovács András és neje Szántai 
Sára veszik Kovács Eszter Szekeres Sándorné 
csapókerti szellőjét 290 írtért. Jóna István és 
neje Nagy Zsuzsanna veszik Csuka László és 
neje Derecske! Juliánná csapó kerti szőlőjét 
110 írtért. Kelemen Ferencz és neje Nikházi 
Karolin veszik özv. Alibán Mihályné Zeizing 
Terézia varga kerti szőlőjét 900 írtért. Sipos 
Péter es neje Szabó Zsuzsámra veszik ifj. Sütő 
István házát uj osztású szántó földével 1200 
írtért. Kovács Gábor, mint kiskorú Harsányi 
Gizella gondnoka veszi Harsányi Gábor háza, 
földe és kaszálója őt illető részét 1757.09. 
Dóczi Gedeon és neje Fischer Ilona veszik Dr. 
Öreg János és neje sesta kerti szőlőjét 1200 
írtért Zs. Nagy János és neje Csige Sára ve­
szik Szentpéteri Eszter Kéki Józsefné elepi 4 
nyilas tanyabirtokát 6800 írtért. Szőke Eszter 
Szabó Lajosné veszi Tel égdi Ilona Lévay Fe­
renczné szőlőjét 600 frt. Pénzes Antal és neje 
Géder Sára veszikKeresztesi János és neje Yin- 
cze Juliánná puszta földét 50 írtért. Kovácsy 
Adolf veszi Ecsedi József és neje házát 1025 
írtért. Vadon Sándor ügyvéd veszi Hegedűs 
István és neje Bruckner Róza hatvan-utezai 
szőlőjét 875 írtért. Bodnár György és neje 
Újvárosi Sára veszik Kis Ferencz téglás kerti 
szőlőjét 340 f.

* Elvi határozat iparügyben. A földmi 
velés-, ipar- és kereskedelmi miniszter felme­
rült konkrét esetre vonatkozólag a következő 
elvi jelentőségű határozatot mondta ki : Épí­
tési ipar gyakorlására közkereseti társaság 
ezégjére szóló iparengedély is kiadható, ha a 
társaság egyik tagja az épitési-ipar üzésére 
képesítve van.

* Epermüvelés erdőkben Az erdei eper 
fris irtásu erdótalajban rendkívül gazdagon 
tény ész és a legizletesebb gyümölcsöt hozza. 
Okvetlen kifizeti magát a vágás kedvezően 
fekvő egy részét különösen tűlevelű erdőkben 
bekeríteni s egy pár éven át epertermelésre 
használni. Egy könnyű fenyőág- vagy tövis­
sövény elegendő a védelemre és legjobb e ke­
rítést úgy szerkeszteni, hogy az egyes sövény- 
jarabokből álljon, hogy bármely helyre köny 
nyen felállítható legyen. Ha a famagvak el 
vettettek, vagy a fák már sorban ki vannak 
ültetve, kezdődik a talaj utánkapálása. Czél- 
szerü e lazítást közvetlen az eper kiültetése 
előtt elvgéezni, nehogy időközben gaz támad­
jon a földben. Első évben rendes kerti mű­
velést adunk az epernek, második évben csak 
a gazszedés és az inda levágása végeztetik, 
harmadik évben az indákat meghagyjuk uj 
növények gyökereztetésére. Ily módon" az er­
dőtalajt 8—10 év, egy-egy helyet azonban 
csak 3 éven át epermüvelésre használhatni.
Ily módon nagy mennyiségű málna is termel­
hető, mely befőzésre kitűnő s ily alakban min­
den közlekedési úttól távoleső helyről is jól 
értékesíthető.

Nyílt számadás és köszönet A debre­
czeni kereskedő társulat által f. évi márcz. 
16-án a kereskedő kórház javára rendezett 
tombolával egybekötött tánczestély alkalmával 
a bevétel tett 1156 frt 50 krt, a kiadás 
699 frt 23 krt, s igy az estély tiszta jö­
vedelmeként 457 frt 27 kr maradt. A be- 
vétel gyarapításához adományaikkal, illetve 
felőfizetéseikkel a kővetkező urak és úrnők 
voltak szívesek hozzájárulni u. m : Szabó La­
jos és fiai 30 frt, Benyáts Emil 10 frt, Zá- 
dor Lajos 15 frt, Csanak József 15 frt, Ge- 
réby Fülöp 15 frt, Kardos László 15 frt, Bosz- 
nay Károly 10 frt, Erber és Fleischmann 
15 frt, Tóth Gyula 15 frt, Szentkirályi és 
Kalenda 5 frt, Gyenes Lajos 4 frt, Stern Jó­
zsef és testvére 10 frt, Szabó Zsigmond 5

üveg pezsgő, Huszár Károly 1 frt, Mayer 
Ferencz 2 frt, Kovács Gyula 3 frt, Rótt Lipót
í i f’ ífj.’,,Pájer Jőzsef 2 frt, Vámos Károly 
3 Lofkovics 1 frt, Cseh Béla (H.-Bö- 
szormény) IQ frt, Weinberger Lajos 10 frt, 
Szikszay József _5 frt, Sesztina Lajos 15 Írt, 
in ?ter *3tván 5 frt, Kuncz Jőzsef és társa 

- Donogán István 2 frt, Áron Manó 
és társa 10 frt, Berger Henrik 10 frt, Feischl 
, °P és írt, Rickl József Zelmos 10
frt, Biedermann E. és fia 5 frt, ifj. Gyürky
Íand°/oVrt’ ifj’ Csanak József 5 frt, Biró 

m f’ Ffter Miklfc 2 frt, Steinfeld 
Antal 10 frt, Lichtenstein és Klekner 5 frt, 
Kovácsay József 2 frt, Szepessy Antal 5 frt, 
Doszpoly János 5 frt, Kun Jőzsef, Kohn test- 
véiek frt, Bigmó János 2 frt, Gaszner Ká
o0// xjrt’ Ganofszky Lajos 2 frt, N. N.
2 irt Mayering Gyula 2 frt. Schvarcz M. 
L. l frt, Baum Miksa 3 frt, Weisz Sándor 
“ ,r * oa6l"acz Géza 5 frt, Stenczinger Ká- 
0°/,t ti VT»8 Mihá,y 5 frt, Kiós Lajos 
off’ TVf°iheox j*anó 2 frt* Bornyász József 
“ frt* Tóth bándor 3 írt, Kaszanyitzky Endre 
15 írt, Weinberger Lajos 2 frt, Kacskovics 
Kölner Teréz 5 Irt, Lichtenstein Józsefné 5 
frt, Kunz József (Budapest) 5 frt Kunz Fe­
rencz (Budapest) 5 frt, Weinberger Lajos fő- 
tőzsde_ 2 frt, Bruckner Mór 2 frt, Kunz Gusz­
táv (N -\ árad), 5 frt, Stern testvérek 5 frt 
Mayer Emil 5 frt, Pongrácz Géza 5 frt, Sze­
pessy Gusztáv 4 frt, Gebauer Károly 4 frt, 
Dr. Király Ferencz 1 frt, Handtel Vilmos 1 
frt, I. N F. 1 frt, B. Gy. 1 frt, Szliuka 
István 1 frt, Kardos László 2 frt, Gottschald 
ezég utazója 4 frt 50 kr, özv. Ranunkelné 
5 frt, Iáik Lajos 5 frt, összesen : 449 frt 50 
kr. — Midőn ezen a kereskedő társulat által 
fenntartott kórház czéljaira fordítandó ke­
gyes adományokért a legmelegebb köszö- 
netüuket nyilvánítani szerencsénk van, egy 
szersmind a társulat választmányának’ hatá­
rozatához képest fogadják a tombola-jegyek 
elárusitására felkért t. urhölgyek, valamint 
a rendező bizottság mindazon tagjai, kik a 
tombola-estély munkálataiban közreműködni, s 
buzgó ténykedésük ál tol annak sikerét biz­
tosítani szívesek voltak, a társulat nevében 
nyilvánított hálás köszönettinket. Debreczen, 
1889. ápril hó. A kereskedő társulat nevében: 
Zádor Lajos elnök. Dr. Király Ferencz titkár

hadaknak. A Juan mongol dinasztia korában 
ff.1?“ naSy íaP4n háború s ugyanakkor épi-
Lriwtiv, raiUgífevezett c?ászár-csatornát, mely 
körülbelül 1000 angol mértföld hosszúságú

egy, V frgnagyobbszerübb építményeknek 
— A Csing-dinasztia 1644-ben került ura­
lomra. A most trónra lépett császár a 9-dik. 
E dina3ztia tagjai tehát átlag harmincz évi» 
uralkodtak. A mostani császár Kvang-Szü csak 
1/ éves. Az ifjú császár személyéről keveset 
tudnak. A khinai birodalom még mindig fal­
lal van elzárva, főleg a császári palotát nem 
sikerült még feltárni az európaiaknak. Három 
éves volt, mikor névleg uralkodni kezdett s 
pár hétre rá a hivatalos lap jelenté, hogy az 
ifjú császár megkezdi tanulmányait. Az iskolai 
oktatás tárgyai voltak: a mongol és mandsu 
nyelv, (ez utóbbi az udvari nyelv), a khinai 
klasszikus írók, nyillövés és lovaglás. Sajátsá­
gos nevelési mód volt az úgynevezett „haha- 
kbuce“ alkalmazása. Ez egy olyan fiú, a ki 
arra a czélra szolgált, hogy ha a felséges if- 
joncz rosszul viselte magát, vagy hanyag volt, 
ö kapta meg a neki szánt verést; mert a csá­
szár személye szent és sérthetetlen. 
Kyang-Szü középtermetű ember, a kinek nagy 
teje van. Lassan beszél, mert dadog. Nyugodt 
természetű ember, de roppantul megmakacsol­
ja magát, ha valamit föltett magában. Külön­
ben tehetséges embernek mondják. Khina 
már haladni kezd az euprópai műveltség felé, 
midőn vasutakat, távírót épített és európai 
mintára kezte szervezni hadseregét és tenge­
részeiét.

Hazánk s a külföld
Kegyetlen csendőrök. Somogymegye 

Költve községében nagypénteken a csendőrök, 
kik egész délután ittak, elfogták három te­
kintélyes polgár fiát, névszerint Lux Yilmost, 
Felde Henriket és ennek rokonát, kit szintén 
Felde Henriknek hívnak. Az elfogottakat egy 
polgár házába s nem a községházárajvezették, 
hol este hét órakor Lux Vilmost lábánál fog­
va a gerendára akasztották, a másik kettőt 
összekötözték s puskatussal verni kezdték 
mindaddig, mig a vér el nem borította egész 
testüket. Lux Yilmost este 10 órakor oldották 
csak le a gerendáról. A nép összefutott a nagy 
jajgatásra s állást foglalt a csendőrök ellen, 
kik maguk mosták ki vérükből a legényeket s 
megfogadtatták velük, hogy panaszt nem emel­
nek. Történt pedig mindez azért, mert az evan­
gélikus tanítónak elveszett háromszál 
rozmarinja, s annak letörésével a légé 
nyékét gyanúsították.

— Családi wagon. Konstantinéból írják : 
Két arab, 8 nő és vagy 12 gyermek által 
kisérve megjelen a vasúti állomás pénztára 
előtt és 10 másodosztályú jegyet vált. Az 
arabs karaván szépen elhelyezkedik egy 
külön kupéban és a szép számú társaság 
azonnal éleik társalgásba kezd A kötelesség 
tudat, vagy a zaj által indíttatva, nem 
sokára megjelenik közöttük a vasúti ellenőr 
és nem kis meglepetéssel látja, hogy a 22 
tagú család csak 12 jegygyei van ellátva. 
Felszólítja tehát az arabokat, hogy legalább 
féljegyet fizessenek egy pár gyermekért. 
Bocsánat! válaszolt az egyik ‘ arab kitűnő 
francziasággal, ön jól tudhatja, hogy a 
három évnél fiatalabb gyermekekért nem 
fizetnek a vasúti vonatokon. — Ön tréfál­
kozik velem, vá aszolt a hivatalnok ; csak 
nem hiteti el velem, hogy mind ez „apró­
ságok“ az önéi ; hisz ez valóságos nyúl 
„szaporodás“ lenne. — Legyen kissé udva­
riasabb, viszonzá száraz hangon az arab. Ne­
kem is, meg barátomnak is négy-négy fele­
ségünk van és igy könnyen megértheti, hogy 
honnan van e sok gyerek. A vasúti hiva­
talnok nem kis zavarba jő az arab alapos 
érvelése folytán és elsiet, hogy főnökének 
ez esetről referáljon. A főnök is megjelenik, 
többen is hozzá szólnak a kényes kérdéshez, 
de elvégre is az egész hivatalos kar kény­
telen beismerni, hogy az arabnak van igaza.
A vonat nemsokára megindult, magával vivén 
10 jegyért 22 személyt .. . külön wagonban 

— A khinai császár trónralépte. A khi 
nai császár trónralépte ugyanazon a napon 
meöí vógbe, mikor Harrison elnök elfoglalta 
elnöki székét. Nem kevesebb, mint 4700 év 
múlt el azóta, hogy a nagy Hoang-Ti császár 
uralkodott, a ki először szerepel Khina tör­
téneti emlékeiben, mint császár. Ezóta 27 di­
nasztia tűnt le s 248 uralkodó kormányzá a 
mennyei birodalmat. Átlag tehát nem több, 
mint 175 évig uralkodott egy dinasztia ; egy 
császár pedig húsz évig ült a trónon. A mos­
tani dinasztia, az úgynevezett Ta-Csing, azaz 
nagy és szeplőtlen, a legnépszerűbb az idegen 
dinasztiák közt. Ez is idegen, mandsu-tatár 
dinasztia. A Tang-dinasztia alatt 618-tól 907- 
ig a Sury-dinasztia uralkodásakor 960-től 
1260-ig keletkeztek a leghíresebb egyetemek, 
Khina művelődésének tetőpontjára emelkedett, 
de ugyanakkor zsákmánya lett idegen hóditó

Múzsák.
— A Kisfaludy-társaság szerdai ülésén 

a poéták domináltak. Egy egész anthologiára 
való költemény tömeget hallgatott végig az a 
szép hölgy közönség, mely színükig megtölté 
a rendes üléstermet, kiszorítva tagokat, hír­
lapírókat, ifjúságot a rendes helyükről. Elő­
ször Dalmady Győző hazafias lantjának 
hangjai keltettek tetszést, utána Heinrich 
Gusztáv r. tag olvasta fel Maylanc Oszkár 
vendégnek tanulmányát |az oláh népköltészet 
fő jellemvonásairól, jól megspékelve kisebb- 
nagyobb versekkel. Általános figyelem közt 
lépett az asztalhoz Ágai Adolf, ki Barna 
Izidor vendégnek Dalok egy asszonyról ezimü 
költemény-ciklusát mutatta be. Végül Szász 
Károly olvasta föl J a k a b Ödönnek két ha­
tásos költeményét s ezzel az ülés véget ért.

Debr. y|j színház.
Holnap, kedden 1889. április 30 án, 
(utolsó előadás) bérletszünetben, leszál­

lított helyárakkal népelőadás :

Mátyás király,
vagy :

a czinkotai nagy iteze.
Népszínmű dalokkal 3 felvonásban ; 

ezzel „A FILOZÓFUS HAUSKNECHT“
magánjelenet.

Felelős szerkesztő Gáspár Tmra
______ Kiadó TCutsMKl Innr«

Sorsjegy lebélyegzés.
A magyar sorsjegy törvény 

értelmében lebélyegzendő osz­
trák és egyéb sorsjegy ek cse­
kély eljárás dij mellett lcbé- 
lyegeztetésére úgy a helybeli, 
mint vidéki sorsjegy tulaj­
donosok megbízását készség­
gel elvállalja

Iparegyesületi takarék és 
hitelint. DeBreczentien.

Legnagyobb választék lakás 
berendezési czikkekben u. m. :

szőnyegek, függönyök, bútorkelmék, ágy- 
és asztal térítők paplanok és matráczok. 

viaszos bútor-vászon és parketek, 
Lynoleum,

Indiai gyékények, 
cocos íut<> és lábtörlők.
Alkalmi vétel folytén tetemesen leszállí­

tott áron ajánlunk színes keresztcsikos keleti 
függönyöket, ágy és asztalterítőket.

ÚJDONSÁGOK : Axminister, Brussel, Ta­
pestry, Smyrna, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes­
tan, Sumák, Turkestan, Kyrman szőnyegek, 
szövetek és függönyökben.

Kunz József és Társánál
Dehreoeon bíLíiTi



Legjobb asztali- és üdítőital.
Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

lü I KB I

melv nemcsak a polgári körökben kod tolt, da utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 
körökben is.

l] lern József fölei, és ü ícta Ili szeri tiiilf
O O U b

. as/taliín rendes ltolul Hzolgál. —
Konst an ti nápolyim», Aleximdrltlbuii,legközelebb Fiúméban is ép úgy 

mint hazunkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ gyógyszer­
nek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy- 
czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

S3’
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ne
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindu 
tatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az ÁGNE S-forrfts

katkezelősége Mohán.
Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedéseben és ven­

déglőjében kapható.
—• OrHzágos loraktár

II
. bír. és szerb bír. udvari ásványvis - szállítónál 

BUDAPESTEK. Erzsébét-tór 7. ez.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend. ^

Raktár Debreczenben : Csanak József, Qeréby Fülöp, Rickl József Zel- 
mos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos araknál.

A nyári idényre van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe 
• ajánlani raktáramon 'levő nagy alkalmi vételt, mely

2 női és férfi, gyapjú és mosó ruha-kelmékből,
W ^ Hm T*GHfcY WH

® áll, nevezett árúk kizárólagos
” gyári árait mellett számíttatnak.

BOSZNAY J.@

Dt-brci-zen.
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® Maulliner- féle kiállítási fűm a g k e véré k e t ^ 

Maiiflmtr-f le margitszigeti fűmagkeveréket f 
fi óm, egész rövidszálú eredeti angol periét 8

I

e
(Lotium perenne tenne) 

ajánl
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MAUTHNER QDÖN
magkereskedése

József föherczeg ö cs. és kir. fensége udvari szállítója «
Budapesten, koronaherczeg-utcza 18. sz. ^

W A fenti 3 fűmag ezégem elsőrendű különlegességét képezi s a szerfelett ®
í|| kilünő minőség legfényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás (§ 

összes pázsitrészei csakis kiállítási fümagke véré kémből létesittettek, valamint ama * 
^ körülmény, hogy Budapest, (óváros Összes nyilvános terei és kertjei, valamint J

a Margitsziget részére szükséges fűmagvakat már az évek hosszú során át,
® kizárólag csak ezégem szállítja. ^
® A főárjegyzék 160 oldalra terjedvén és melyben vagy ^600 ábra könnyeb- tt

biti az egyes czikkek megválasztását, kívánatra ingyen és bérmentve kü de- Ä
# tÍk meg' *
•MMMIMMMMMMMMMtMMiI

Jó, szép és olcsóságuknál fogva 
különös kedvelleégnek Örvendő Zsol­
na j-féle

99Kózsamáz“
iőziHMlényeket és 

különlegességeket.
Legújabb találmánya, könnyen és 

biztosan kezelhető, önfejlesztő

Szód avizg-épeket
minden nagyságban ; valódi Berndorfi
alpacca és chinaeziist

evőeszközöket és 
dísztárgyakat,

Kertilampákat és tükrözött 
Kertigolyókat

nagy választék és olcsó árak mellett 
ajánl

Kaszanjitzky Endre
üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási 

czikkek nagy raktára.
Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve 

szolgálok.

Poloskák,
svábbogarak,'

osótányl)ogar*alt, molyok,
hangyák, bolhák, legyek stb.-ket

biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden
rovart irtó porom

dobozokban 1 írtjával, kisebb 55 es 30 krjávat. Azon­
kívül ajánlom különlegességeimet, u. m. sváb- és 
csótdnybogdrirtó port dobozokli.n 1 írtjával, kisebb 55 
krjával ; moly-ét hangyáit tó-por dobozokban 1 frt, kisebb 
65 kr. o. é. Elpusztuhatlau mézga-fujtatók, melyek se­
gélyével ti rovar, moly- vagy orosz bogárpor egy­
formán szétszórható, és a legkisebb hasadekokba be- 
lövelhetó. Egy darab ára 40 kr. Poloska irtó szesz bú­
torok számara. Egy nagy (lveg 50 kr., egy kis üveg 
30 kr. t elül múl katlan batasu poloska-irtó szesz, falazat 
számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázo­
lásánál a festékbe, niészbe vagy vakolatba keverésre 
alkalmas. Egy pintes üveg elégséges egy középnagyságú 

szobára. Ára 1 frt.
Cs. és kir. szab. a maga nemében egy- 

ellen hatású

patkány- ésegér-irtó-szer.
ff Nem méreg! csakis rágó állatoknak háláló i.)

Egy bádog doboz ára I frt, 6 doboz 5 frt o. é.
Vidéki megrendelések 1 irton alól nem eszközöltetnek . 
Nagybani vevők jutányos árleengedéeben részesülnek. 
Az összes fentneveze» gyártmányaim megfeleld ma- 
By*r és német használati utasításokkal el vannak lát­
va. Valódi minőségben, nagy és kisebb mennyiségben 
_ kaphatók:
DplQQ D vegytani termények gyári Búd .pesten1 
IU.IU« B.j vil. kér., Király utóra 47. sz., 

a Híva minden Írásbeli megrendelés Intézsndi.

®®®e®®®e®s®®®®®<
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e « «« v--. le-s őá Ilit. ás a. |
§ Van szerencsém a még készletben levő SZOlyvai savanyu vizemet a nagyérdemű közönség becses figyelmébe 8

és pártfogasába tetemesen leszállított árak mellett ajánlani. f
Ä Egy 40 üveget tartalmazó láda savanyú víznek árát 4 forint 80 krajczárról 4 frt 20 km. ®

Egy nagy üveg savanyú-viz.............................................. ..... .................................. |2 ®
ab Egy 60 üveget tartalmazó láda savanyú-víznek árát 5 forintról . , , . 4 frt 40 5
S Egy kis üveg savanyú-viz . . . ................................................................ 8 krra szállítottam le. J
Ä fires üveggel telt ládákért, ha azok közt idegen vagy más czélra használt üveg nem találtatik, kiese- J
2 rélésnél 80 krajezár téríttetik vissza. (8
5 Kapható minden helybeli nagyobb fűszer üzletben, HARS M,kf> KÁRÓLV. j

1617 tk. 
1889

III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A h.-nánási kir. jbiróság mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, bog 
Venter György és neje végrehajtatónak 
Balogh Ferencz, Asztalos István végre­
hajtást szenvedők elleni 531 frt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
a nánási kir. járásbíróság területén lévő 
Dorogon fekvő, a Dorogi 3974 sz. tjkvben 
felvett A -fi 924 hrsz. 861 sz. ház én 
udvar telkekre az árverést 640 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a íennebb meg­
jelölt ingatlan az 1889. évi július hó 
4-dik napján d. e. 9 órakor a dorogi 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól
is eladatui fognak.

Ai vei ezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/o-át, vagy 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlegcs elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatui.

Kelt H.-Nánás, 1889. évi April hó 
13 napján. A nánási kir. jbiróság, mint 
telekkönyvi hatóság. i

Beöthy, 
kir. járásbiró. |

KARDOS 2425
1889.

Debreczenben czegled utcza
Meghívja a nagyérdemű közönségei 

dúsan berendezett raktárába, hol ez idő 
szerint nagy választék áll rendelkezésére

nyári ezérna

(Zephir’),

Árlejtés! hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város a belső 

ohati bérleten magtárt akarván épít­
tetni, ezen építési munkálatra 
1889. évi május 25-én d. e. 10

nézve,
órakor,

a városi mérnöki hivatal hely ségében 
rásbeli ajánlattal összekötött szóbeli 

árlejtést tart, miről vállalkozni óhajtók 
annak megemlítése mellett értesittetoek, 

melyek belföldi- és angol-gyártmányban h a terv és költségvetés, az árlej 
a legczéLzerübb és legszebb női ruba-kel-8 ” ,fé , kkel yUtt a városi mér- 
méket szolgáltatják. íCrtI Ieire‘eeKlíR1 _

Áruk, minőség szerint, méterenként8uüki hivatalban megtekinthető ,
26 kr és 1 frt közt váltakozik, ívábbá, hogy a zárt ajánlatok a sz

Különösen kiemelendő a színek far-^írlejtés előtt adandók be a polgármesteri 
tóssága és szépsége, valamint a szövet®hivatalnál, és hogy utóajánlatok figve-
ruganyotsága és könnyedsége. ________ (lembe vétetni nem fognak.

ápril 25.

Egy jo koay?.
' 4 küldött könyv útmntasásai ugyan 

rövidek és velősek, de mintha csak a gyakorlati 
használatra termeitek volna; nekem és családom- 
nak a legkülönbözőhh betegségi esetekben igen 
kiváló szolgaiatokat tettek“ így és hasonlóképen 
hangoznak n köszönőiratok, melyeket Richter 
kiadó-intézete „A Betegbarát1' czimfi, rajzokkal 
ellátott könyv elküldéséért majdnem naponként 
kap. Mint az ahoz nyomtatott s a czereocsésen 
meggyógyitotiaktól származó értesítések tanúsít­
ják, az atban foglalt tanácsok követese által 
még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik 
már minden reményt feladtak. E könyv, melyben 
hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak 
letéve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevé­
telt minden beteg részéről, bármi bajban is szen­
vedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az írja egyszerűen egy levelező lapra magvar 
nyelven „Egy betegbarátot“ és pontos ezimet s 
czímezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

Debreczen, 1889.

A városi tan Acb

lülőnyös vásárlás!
Pokróczok és lótakarók legelső és 
legnagyobb bizományi raktára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lótakarókat mindenféle szegéiylyei 
drbja 1 frt 30 kr, ugyancsak 130 cm szé­

les és ISO cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. SArgaszórü 
takarók drbja 2 frt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 
3 frt 60 kr. l'rasagi takarok drbja 4 frt. Burret 
— selyem takarók a legszebb színekben u. m ve­
res, kék zöld, narancs sat. strafos drbja 3 frt 5C kr. 
Kapható utánvét, vagy elöleges pénzbtküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss
Wien I. Seilergam 7.
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